



В жизни каждого горловчанина наступает такой момент, когда он начинает задумываться о ситуации в угольной отрасли. Будь-то учитель, офисный менеджер или частный предприниматель. Подобные мысли - естественный результат социогенетического развития нашего общества. Причем те, кто далек от понятий «щитовой агрегат», «скиповый подъем» или «участок ВТБ», свято верят, что «шахтеру шахта, что птице небо». У самих же горняков несколько иной взгляд на свою профессию: «Стране - угля, жене - зарплату, а тебе, дураку, молоток да лопата». Несмотря на столь разное восприятие подземного труда, оный был и остается той черепахой, на которой зиждется промышленно-экономический комплекс Донбасса.

Современное состояние горловских объектов углепрома напоминает лежащего на дороге тяжеловоза, которого обнищавший ямщик пытается сдать внаем. Чтоб придать животинке хоть мало-мальски «товарный вид», ей по жменьке скармливают овес, пудрят морду и, лупя вожжами по крупу, пытаются поднять на ноги. А та лежит себе и грустно смотрит на проезжающие мимо тракторы. Ямщику лошадка вроде бы и в тягость, да бросить жалко – как-никак всю жизнь кормила, родимая. Раньше-то что? Государь-батюшка не велел сдавать лошадей купчишкам внаем. А теперь вольную дал, да уж поздно.

11 января Кабинет Министров опубликовал перечень гособъектов ТЭК, которые могут быть переданы в концессию. В список «многообещающих» 49-ти угольных предприятий Донецкой области попали четыре структурных подразделения ГП «Артемуголь»: «Шахта им. М.И. Калинина», «Шахта им. В.И. Ленина», «Шахта им. А.И. Гаевого» и «Шахта им. К.А. Румянцева». Ждали этого долго, говорили - еще дольше, опасались - со времен развала Советского Союза. По-настоящему процесс разгосударствования украинских шахт начался 9 декабря 2010 года, когда было реорганизовано (а, по сути, упразднено) Министерство угольной промышленности. Спустя пять месяцев в Горловку пожаловал народный избранник Игорь Шкиря, решивший поделиться с коллективом ГП «Артемуголь» своим взглядом на будущее их предприятия. Слуга народа заявил, мол, привлечение частных инвестиций - дельце сомнительное. Нужно предлагать «нечто свое» и активно к нему готовиться.

Особое мнение: передача горловских шахт в концессию - спасение или эвтаназия?

Горловский Медиа Портал
23.03.12 16:25





